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GY-GK DENEME SINAVI - 19 CEVAP ANAHTARI

AW|O|On|nojuwjAOln0|<|O|O|W|W|OIC|IO||W|O|]|O|O|W|W||O|W|O|O
“U123456789012345678901234567890
_U333333333444444444455555555556
o |
4
-

w
2
%CBEECADDBEEECBDBEECCDAAEEACDAB

“lal|s|s|s|s|N]|s|as|S|E]|d|d|g|e|s|v|2|2|S|a|N|g[T|L(€Ix|g]2]8

N QO |OI<|O|OmOl|ojnojojlWw|lojllWwW|olWwlollo|lolWW|ono|O|<|O |W
4
M123.4.5.618.9.0.123.4“5.618.9.0.123.4“56.18.9.0.
E333333333444444444455555555556
[

w
>
-
2
n_._...u_ABBCEABCDEABABDDADADBDDBCCDBEC
SR EA RA IS DA EA N S8 R R b =R =R I A R Rl BN P EA R I A R




( ¢ KUZEY AKADENI GENEL YETENEK o, Denemem-e.ﬂ

Yayinlar (cO6zZUMLER)

1. Yazarlarnn ve sairlerin tarzlarinin ele alindidi bu parga-
daki “hayatin alelade yanlarina sinmek” sézlyle “yasa-
min siradanhgi icine gizlenmek” anlatiimak istenmistir.
Alelade so6zu, siradanhgi ifade etmektedir.

Dogru cevap A secenegidir.

2. Oznellik, kisisel gériislerin ortaya konmasidir. I. ctimle-
de “gdlgede kalan”, Ill. cimlede “en az...”, IV. cimlede
“basariyla...”, V. cimlede “vasatin ¢ok ustindedir” ifa-
deleriyle 6znel degerlendirmelere yer verilmistir. Ancak
Il. cimlede nesnel bir bilgi vardir.

Dogru cevap B secenegidir.

3. Parcadall. ve IV. climlede hem gerekgce hem de sonug
vardir. Il. cimlede kimsenin kendisini begenmeyecegi
sonugtur, neden ise Hasin'in fizigidir. IV. cimlede her-
kese, her seye kusup siire siginmak sonugtur, neden
ise is hayatinda istenen yere gelinememesidir.

Dogru cevap B secenegidir.

4.  Parcanin anlam butlnlugu géz éninde bulunduruldu-
gunda parcaya genel bir yargi olan yani sairin amacini
ortaya koyan |. cimleyle baslanmasi gerektigi séylene-
bilir. 1ll. cimle, sairin bir 6zelligini yansitarak . cimlenin
devamini olusturmaktadir. Parcadaki cuimlelerin sirala-
nigt I =1l -V - 1l - IV bigciminde olmalidir. Bu siralamaya
gore bastan ikinci sirada Ill. cimle yer alir.

Verilenler siralandiginda parga soyle olacaktir:

I.  Sairin amaci; etkileyici, cagrisimli, sarsici bir anla-
timdir.

Il. Dilin olanaklarini zorlayarak her gln kullandigimiz,
g6zlemledigimiz durum ya da yasantilar yeni bag-
dasimlarla yeniden olusturur sair.

V. Sair, siirde ginlik hayatta karsilasilan gercekligi
degistirebilir, ona ters dlsurebilir.

Il. GunklU somut olarak algiladigimiz géstergeler si-
nirli; insanoglunun hayal glcu, duygu ve dislince
dinyasi sinirsizdir.

IV. Cagrisim giicu zengin olan siirler son asamada ise
okuyucu tarafindan yorumlanip yeni anlamlar ka-
zanir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

Ritim konusunun ele alindidi bu parcaya, giris niteligi ta-
styan ikinci ctimleyle baglanmalidir. 1l. ctimlenin sonunda
gegen ritim s6zcigu, I1V. cimlenin basinda gegmekte ve
IV. cimlenin, Il. cimlenin devami oldugunu gdéstermekte-
dir. V. cimleye dikkat edilirse bu ctimlenin IV. cimledeki
yargiya 6rnek olusturdugu anlasiimaktadir. Yani parcanin
bastan lclincl cumlesi V. cimledir. Parcadaki ciimlelerin
siralanigi Il - IV - V - | - [l biciminde olmalidir.

Verilenler siralandiginda parga séyle olacaktir:

Il. Evrende insana cosku veren bircok seyde bir ritim
duygusu hakimdir.

IV. Bu ritme bazen bir téren gecisinde, bazen cay ka-
siginin bardaktan cikardigi seste, bazen bir muzik
eserinde, bazen bir trenin ¢uf cuf sesinde rastlariz.

V. Birgok zanaatkér da érnegin bir demirci ustasi, dév-
digu demire cekicini bir ritimle vurarak isini yapar.

I.  Siirde ise ritim her seyden 6nemlidir.

IIl. Clnk{ siirde ritim duygusu yakalandik¢a okuyucu-
nun siirle butlinlesmesi, siirden aldigi zevk fazlalasir.

Dogru cevap E secenegidir.

Osmanli Dénemi’nde &grencilerin yurt disina gén-
derilmesini konu edinen bu parcada I. ve Il. cimleler
arasinda anlamsal kopukluk gbze carpmaktadir. Bu
cumlelere dikkat edilirse 1l. cimlenin bir parcaya giris
cumlesi olabilecek nitelikte genel yargi icerdigi gorile-
cektir. Bu nedenle I. ve Il. cimleler yer degistirmelidir.

Cumleler yer degistirdiginde parga soyle olacaktir:

Il. Osmanli Devleti’nde 19. yizyilin basinda Bati tarzi
egitimi benimsemekte yasanan sikintinin hizla gi-
derilebilmesi icin yurt disina 6grenci génderiimeye
baglandi.

I.  Osmanli yonetimi ilk olarak Sultan Ill. Selim za-
maninda Fransa bliyiikelgisinin yardimi ile ishak
Efendi’yi egitim almasi i¢in Fransa’ya yolladi.

Il Il. Mahmut da konu Uizerinde 6nemle durdu, Tanzi-
mat Fermanr’ndan énce Harbiye ve Hendesehane-i
Amire’den secilen y(iz elli 6grenciyi Avrupa’ya yolladi.

IV. 1834 yilinda Harp Okulunun agilmasindan sonra
burayi bitiren yetenekli 6grencilerin Viyana, Paris
ve Londra askeri okullarina génderilmeleri adeta
bir kural halini aldi.

V. 1856’da Osmanl talebelerinin yodun olarak bu-
lundudu Paris’'te, Mekteb-i Osmani adiyla bir okul
acild.

\Y

. Yurt disina 6grenci génderme uygulamasi uzun
slire devam etti ve bu 6grenciler Batil fikirlerle ta-
nisma olanagi buldular.

Dogru cevap A secenegidir.
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19. Deneme (GY-GK)

10.

1.

Anlam (kip, zaman) kaymasinin istendigi bu soruda A,
C, D ve E seceneklerinde “~yor” eki, genis zaman an-
laminda kullanilirken B segeneginde “~yor” eki, gele-
cek zamanin yerini tutmustur.

Dogru cevap B secenegidir.

Parcada gecen I. s6zclk, climleye zaman anlami kat-
tig1 icin A secenegi, Il. sbzcuk “alaninda” s6zcugine
belirsizlik anlami kattigi icin B secenegi, 1V. s6zcik
birlestirme gorevi Ustlenen bir bagla¢ oldugu icin D se-
cenegi, V. sdzcik “-da” hal ekini aldigi icin E secenegi
dogrudur. Fakat Ill. s6zcuk zarf-fiil eki degil isim-fiil eki
(-ma) almigtir.

Dogru cevap C secenegidir.

Parcadaki I. cimlede gecen “olan” sdzclkleri yan yargi
olup birlesik ciimle olusturdugu ve yiiklem (uzanir) fiil
oldugu icin A secenegi, Il. cimlenin ylklemi “kaplar”’
fiili olup ytklem sonda oldugu i¢in B secenegi, Ill. cim-
lede olan “yetiskinler i¢in olan, teknolojinin daha iyi bir
gelecek insasini dramatize eden Epcot Center” 6zne,
“parkin bagka bir b6limund” nesne, “olusturur” yliklem
oldugu icin C secgenegi, V. cimle yiklemleri “birlesimi-
dir’ ve “yansitir’ sézclkleri olan sirali bir climle oldugu
icin E secenegi dogrudur. Ancak IV. cimle dort 6gel
degil, bes 6gelidir. IV. cimlenin égeleri su sekildedir:
Bir baska bélim / sinemanin blyisine tanik olmalari
Ozne Zarf timleci
icin / ziyaretcileri / Disney stiidyolarinin sahne arkasina
Nesne Dolayli timle¢

/ goétardr.

Yuklem

Dogru cevap D secenegidir.

“_

I. s6zclk “-er, -ik” yapim ekleri ile “-i” ve “~in” ¢ekim
eklerini aldigi icin A segenegi, Il. sézclk “-1” ve “-In”
cekim eklerini aldigi icin B secenedi, lll. sézcik “-an”
sifat-fiil ekini aldigi icin C secenegi, IV. sbézclk “-a”
ybnelme eki aldigi icin D secenegi dogrudur. Ama V.
sOzcik “tart-” fiil kékinden turedigi icin E secenegi
yanhstir.

Dogru cevap E secenegidir.

Parcada tirnak isareti bir eseri belirttigi icin, kesme
isareti 6zel isme gelen ¢ekim ekini ayirdidi icin, nokta
bitirilmis cimlenin sonuna geldigi icin, virgul sirali ciim-
leleri ayirdidi icin dogrudur. Ancak parcadaki noktali
virgul yanhs kullaniimigtir. Baglaglardan énce noktala-
ma isareti gelmez.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

12.

13.

14.

15.

16.

Parcadaki numaralanmis Il. ve lll. s6zcUkler yanlis kul-
laniimistir. “Canakkale Projesi” 6zel isim oldugu icin “p”
harfi bayuk olmalidir. “Terk ettidi” s6zcugunde ise ses
tiremesi veya ses diusmesi olmadigi icin bu sézcuk
ayri yazilmalidir.

Dogru cevap B secenegidir.

“Bikt1” sdzclginde sertlesme oldugu icin B secenedi,
“benligim” sézcuginde Unstz degisimi oldugu icin C
secenedi, “benligim ey” sézlerinde ulama oldugu icin D
secenedi, “bakamiyorum” sézciginde daralma oldugu
icin E secenegi vardir, diyebiliriz.

Dogru cevap A secenegidir.

. cimlede fiilimsi (gikarma) gegtigi igin ve yiiklem (dog-
du) fiil oldugu icin A segenegi, Ill. ciimlenin éznesi (biz)
gizli oldugu igin ve tek yargi bildirdigi icin C secenegi,
IV. cimlenin yiiklemi (karar verdim) devrik ve fiil oldugu
icin D segenegi, V. cimlede isim tamlamasi (derginin
catisi) oldugu icin E segenegi dogrudur. Ancak II. ciim-
lenin yuklemi simdiki zamanin hikayesidir.

Dogru cevap B secenegidir.

Verilen parcada yazarin sézleri aynen aktarildigi icin A
secenegi; kanitlanabilir cimlelere yer verildiginden B
secenegi; “Umberto Eco tim karakterlerini tarihe mal
olan kisiler arasinda sectigi kitabinda bir dizi tarihf ola-
yI roman 6rglisu kullanarak belgelerle islemis.” cum-
lesinden C secgenegi; “Tarihin belli bir kesiti stresince
dizenlenen komplolarin arka planini anlatiyor.” ciimle-
sinden de E secenegi bu parca icin séylenebilir. Ancak
parcada romanin birkag yuzyili tarihf dizi icerisinde ele
aldigi séylenemez. “19. ylzyil Avrupa’si mekan olarak
kullaniimistir.” s6zi D seg¢eneginin yanhs oldugunu ka-
nitlar.

Dogru cevap D secenegidir.

Fikranin ele alindigi bu parcadaki son cimleden A se-
cenegine, “kisa ve 6z olarak incelenir’ ifadesinden B
secenegine, “samimi sohbet tarzinda” ifadesinden C
secenegdine, parganin sonundaki iki cimleden E sege-
negine ulasilabilir. Ancak fikranin delillerle aciklandigi-
na deginilmemistir.

Dogru cevap D secenegidir.
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19. Deneme (GY-GK)

17.

18.

19.

20.

21.

Parcada gecen “...sUrekli olarak kendi cocuklarinin
basarisizligini ¢cevre ve egitim sisteminin yanhslginda
aramiglardir.” cimlesinden B secenegi, “zekasinin bir
kismi kalitim yoluyla soydan alirken blyuk bir bélumu-
nu de aile, okul ve cevre araciligiyla alarak gelistiren
...” ifadesinden C segenegi, son cimleden D secenegi,
ilk climleden de E segenegi ¢ikarilabilir. Ancak parga-
da, “ailenin ekonomik dlizeyinin cocugun zekéa gelisimi
Uzerinde dogrudan etkili oldugu”na deginilmemistir.

Dogru cevap A secenegidir.

Populer kultir konusunun Gizerinde duruldugu bu parga-
da “6ncelikle ticaridir” ifadesinden A secenegi, “ortalama
begeniye hitap eder” ifadesinden B secenegi, “egitimli-
leri de mest eder” ifadesinden C sec¢enegi, “sahici sana-
tin taklididir.” ifadesinden E secenegi sdylenebilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Verilen parcada “Ozellikle ulasim ve iletisim
imkanlarinin bas déndurlcu bir gelisme gdsterdigi son
cagda, insanlarin ve kultirlerinin birbirinden saklilari
kalmamistir.” cumlesinden ve verilen sanat 6rnekle-
rinden hareketle “Teknolojik Grtnlerin getirdigi yogun
etkilesim sayesinde sanat eserleri her toplum igin bir
deger ifade etmeye baslamistir.” yargisinin anlatiimak
istendigi sdylenebilir.

Dogru cevap A secenegidir.

Ogit niteliginde olan bu parcanin 6zellikle ikinci ve
Uguincl cimlelerinde gecen onlari sanatla tanistirmaya
veya kaynastirmaya yonelik séylemler, parcada veril-
mek isteneni en iyi veren cumlelerdir. Parcanin deva-
minda da bu sdylemleri destekleyen ifadelere yer ve-
rilmistir. “Bir toplumda ahlakin ilerlemesini, dizelmesini
istiyor musunuz?” sorusundan sonra gelen tavsiyeler
ve Ozellikle “siz ona edebiyati sevdirmeye bakin; ilim,
bilgi sonradan gelecektir; 6nce insanhgini kurmak, is-
letmek gerekir.” s6zleriyle ahlaki gelisimin olusmasinda
sanatin ¢ok etkili oldugu anlatiimaktadir.

Dogru cevap D secenegidir.

Parcada gegen |. ciimleden A segenegine, “ilk Cag’dan
beri” ifadesinden C segenegine, “manevi pek ¢ok ge-
reksinimi karsilayan sanat eserlerinin” ifadesinden D
secenegine, “hayal dinyasini gelistirir” ifadesinden E
secenegdine ulasilabilir. Ancak parcada siir ve mizigin
gorsel sanatlardan daha etkileyici olduguna deginilme-
diginden bu yargiya ulagilamaz.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

22,

23.

24.

25.

26.

Parcada gecen |. ciimleden A secenegine, Il. cimle-
den B secenegine, Ill. cimleden C secenegine, IV. ve
V. cuimlelerden E segenegine varilabilir. Fakat parca-
daki hicbir cimlede “her cocugun 6zgurluk alaninin bir-
birinden cok farkl olduguna” deginilmemistir.

Dogru cevap D secenegidir.

Karsilastirma iki durum veya nesnenin, farkli veya
benzer yénlerini ortaya koymaktir. Edebiyat ve mizigin
ele alindigi bu pargadaki numaralanmis Il. cimlede, bi-
zim kultdrimizan ve Bati kaltaranin siirleri dile getirig
sekli karsilagtinimistir.

Dogru cevap D secenegidir.

Parcadaki |. cimlede muzik ve edebiyat birlikteligi
bir tespitle dile getirildigi icin A secenedi, lll. cimlede
gecen “baglanti kuruldugunu goririz.” ifadesiyle kav-
ramlar verildigi icin C secenegi, IV. ciimlede gegen “...
yakin bir lisan olarak tanimlamigtir.” ifadesiyle sanatgi-
nin gérusi dile getirildigi icin D sec¢enegi, V. cimlede
gecen “...mukemmel muziksel bir sdyleyisi aramistir.”
ifadesiyle sairin amacindan bahsedildigi icin E secene-
@i dogrudur. Ancak parcanin Il. cimlesinde bir tanimla-
ma yapilmadigindan B sec¢enegi yanlistir. Tanimlama
olmasi i¢in o cimlenin kurulug yontyle “nedir, kimdir?”
sorularindan birine cevap vermesi gerekir.

Dogru cevap B secenegidir.

Sevgi ve onun insana kazanglarinin ele alindigi ve ay-
rintili bir sekilde anlatildigi bu parcada IV. ciimle digin-
daki cimleler ayni konu UGzerinde dururken, IV. cimle
ilmin dolayli olarak tanimini vererek farkli bir konuya
gecmigtir. Yani IV. climle, ilimden bahsederek bu par-
canin distince akisini bozmustur.

Dogru cevap C secenegidir.

Pargcadaki I. cimlede gecgen “en buylk kazang...” ifa-
desinden A secenegi, Il. cimlede gecen “...buradan
dogar” ifadesinden B secenegi, IV. cumlede gecen
“soylerler” ifadesinden D se¢enegi, V. cimlede gecen
“...huzurun olusmasi, géndl ehli ve erdemli olmaktan
gecer’ ifadesinden E segenegine ulasilir. Ancak lIl.
cumlede benzetme yoktur.

Dogru cevap C secenegidir.
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19. Deneme (GY-GK)

27.

28.

29.

30.

Kelimeler V harfi ile basladigindan dolay,

V-B
U-A
G — M; olarak bulunur.
D-Y
U-A
Dogru cevap D secenegidir.
Laci- Laci- Laci- Gri Gri Kahve-
vert vert vert rengi
Ali Belgin Can cetin | Fatih/ Enes/
Enes Fatih
Ali Cetin Fatih / Bel- Can Enes/
Enes gin Fatih

Tablodaki bilgilere gore,

Belgin ve Can ayni renkte, Enes ve Fatih farkli renkte
kazak giyerse Cetin ya gri ya da lacivert giyer, kahve-
rengi olursa Enes ve Fatih ayni renkte kazak giymis
olur. Getin ve Can’in kazaklar farkh renktir. Cetin’in
kazaginin gri renk oldugu durumda Fatih’in kazag ya
gri ya da kahverengi olur.

Talodaki bilgilere gére, Cetin’in kazadi kahverengi de-
gildir.

Dogru cevap B secenegidir.

Tablodaki bilgilere goére, Cetin’in ve Can’in kazaklari
farkli renktir.

Dogru cevap E secenegidir.

Tablodaki bilgilere gére, Fatih’in kazagi lacivert degil-
dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

31.

32.

33.

34.

LJ

9 2
81 |—>» A=81

Dogru cevap B secenegidir.

— olur.

O hélde; % <% oldugundan saglar.

|

<

©oN
©|w

oldugundan saglar.

Dogru cevap D secenegidir.

408 = 2° 317
=24.17

17 cm uzunlugunda 24 parca elde edilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Tahtanin boyu = 3/2 =4/9.2 = /18 dir.

/18 sayisi V16 < V18 < v25 araliginda oldugundan
4<yY18<5

O hélde tahtanin boyu = 4, ... dir.

Tahta sayi dogrusunda 3'ten 90° déndurildiginde

| | 4 4 P
y

o 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10

<
<

seklinde olur. Yani
3+4,...=7,..dur. lll. araliginda olacakir.

Dogru cevap C secenegidir.
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19. Deneme (GY—GK)W

35.

36.

37.

xX+y*—>x=3 y=5
degerleri verildiginde TT + TT = C oldugu géralar.
I. xl+yl —>x=5y=7

degerleri icin C + C = C oldugu goérallr.
Ill. 2x + 3 — 2’nin katina tek bir sayi eklendiginde so-
nu¢ daima tek olur.

IV.Xy+x+y —>x=2, y=2
degerler farkl denilmediginden sonucun ¢ift oldu-
gu géraldr.

V. x2+y3 —x=3 y =5igin

T¢ + TT = T oldugundan cevap Yalniz Il

Dogru cevap A secenegidir.

C sikki incelenirse,

2-(-4)=6

4x(-2)=-8

(-4)+(-2)=2

O halde,

6>2>-8

a > ¢ > b oldugundan, islem siralama,
“~, X, +” seklinde olmaldir.

Dogru cevap C secenegidir.

Varsayalim ki kazanan takim 23 puana kadar bir sekil-
de gelmis olsun. Son oyunda 1 puan alirsa 24, 4 puan
alirsa 27 olacaktir. Bu durumda; (Pozitif carpan sayisi
=PCS)

27 iken PCS =4

26 iken PCS =4

25 iken PCS =3

24 iken PCS = 8 olacaktir.

Yenilen takimin aldi§i puan en ¢ok;

23 iken PCS =2

22 iken PCS = 4’tlr.

Pozitif carpan sayilarin esitlenebildidi durum en ¢ok 22
degeridir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

38.

39.

40.

41.

a>d > c > b verilmistir.
a>d ise m>k
a>c ise L>k ¢ oldugu gorulir.
c>b ise N>m

Bunlar dustnulerek

A sikkim <k

C sikki m < k

D sikki m < k

E sikkim <k

olarak verildiginden istenilen durumu saglamamakta-
dir.

B sikkinda bulunan bitln énciller saglanmaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

1g3a(1-b) = (181—b>3a
= (18.18®)*
1) 18 =3
- 18'@ oldugunu sorudan
3 biliyoruz.
) (168 1)38
B
3a 3
=(6)"=(6%)"=2%=8
ORI
=6%=
oldugunu sorudan
2% = gdir biliyoruz.

Dogru cevap D secenegidir.

Golge > 2./3 oldugundan

siklarin kareleri alinirsa, A sikkinin karesi = 16
(Gélge)? > (2«/5)2

(Golge)? > 12

16 > 12 oldugundan A sikki saglar.

Dogru cevap A secenegidir.

Tel 7 ile 13 cm araliinda genlesme yapabildigine gére;
[x-10|<3

-3<x-10<3

-3+10=<x=<3+10

7<x<13

Dogru cevap B secenegidir.
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42.

43.

44.

45.

46.

2 nolu vagon ve 5 nolu vagona fazla yikleme yapilmig-
tir. Vagon yiki 14 ton oldugundan

18 -14 =4 ton
23 -14 =9 ton

2 nolu vagondan
5 nolu vagondan
eksiltilecektir. Buda;
4 +9 =22+ 32 olarakta yazilabilir.

Dogru cevap B secenegidir.

6-2=4 4+7+3+(x-2)+(x-6)+(x-9)=30
9-2=7 14+3x-17=30

9-6=3 14+3x=30+17

N—D= 3x = 47-14

X— 6= 3x = 33

X—9= olarak hesaplanir.

Dogru cevap D secenegidir.

1200.1,5 = 1800 TL maliyet

1200 - 200 = 1000 yumurta kald!.

40
1,5+1,5. 100 = 2,1 TL satiyor.

2,1.1000 = 2100 TL kazandi.
300 TL sahte banknot oldugundan
2100 - 300 = 1800 TL durumdaki parasidir.

Maliyet = Kazang bulunur.
Dogru cevap E secenegidir.

Sag El  Sol El

13 cm 1cm ... 1. durum

12 cm 2cm ... 2. durum

11cm 3cm ... 3. durum

1cm 13 cm ... 13. durum

Toplamda 13 durum var. Sag elindeki gubugun buyik
oldugu 6 durum vardir. Boylece,

istenilen durum _ 6

Tim durum 13 olarak bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

10 metreden 70 metreye,
50 metreden 110 metreye dogrusal olarak ayni artis
gorilmektedir. (+60 metre)

O halde;

40 —*%. 100 metre olarak bulunur.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

47.

48.

49.

50.

Yanlis olan sayag onlar basamagini 3’ten 5’e attigi icin
100 m3 suyu 110 m? olarak gdsterecek fakat yiizler ba-
samagl da 0’dan T’e atacagina 9 olarak yazdigindan
okunan sayimiz artik 910 olarak gosterir.

Dogru cevap E secenegidir.

Musluk a bélgesini b bélgesin-

den daha hizli dolduracagindan
b buray! grafikte daha dik olarak
gOruriiz. a bolgesi dolduktan
sonra suyun yukselmesi daha
a yavas olacagindan grafik cizgisi
yUkselecek fakat yatay eksene
daha yakin olacaktir.

Bu durumu saglayan secenek D segenegidir.

Dogru cevap D secenegidir.

ilk grafikte 1° lik parcaya x

ikinci grafikte 1° lik parcaya y diyelim.

A+B=K= 75x+33x =120y — | 9x = 10y

M subesi 150° lik a¢1 150y = 150.9k = 135.10k

ilk grafikte A+ C =135° — 135x — 135.10k oldugundan
O halde;

M = A+ C bulunur.

Dogru cevap E secenegidir.

Formulimuz

x =v.tdir.

v =5 oldugundan
x = V5.t olacaktir.

Dogru cevap D secenegidir.
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51.

52.

53.

MMMMMMKMMMMMMK S

15 kitaptan 12’si mavi, 2’si kirmizi, 1'i siyahtir.

Kirmizi kitap 2sn. — 2.2 = 4sn.

Mavi kitap 4sn. — 124 = 48 sn.

Siyah kitap 8sn. — 1.8 = 8sn
60 sn = 1 dakikada
tamamlar.

Daha sonra mola veriyor. Kalan kitap sayisina 5x der-
sek bunun %’in 2 dakikada yapiyor ise tamamini

5 dakikada yapacaktir.

Moladan 6nce 1 dakika moladan sonra 5 dakika galisti-
gindan toplamda 6 dakika calismistir. Buna gére;

1dakika 15 kitap diziyorsa
6 dakikada ? kitap dizer

?= 61j =90 kitap dizer.

Dogru cevap D secenegidir.

100 liralik bir tGriine %50 kar konulursa,

100 +(100%> =150 TL

Bir fiyatin (izerine %8’lik KDV eklenince

8
150 + (150 ﬁ)

=150+ 12 = 162

Daha sonra %5’lik zam yapildiginda

162 + (162 ﬁ)

162 + 8,1 = 170,1 olarak hesaplanir.

Dogru cevap D secenegidir.

1. durumda 40.x.y

2.durumda  40.(x + 1).(y + 1)

2. durum 1. durumdan kag fazla oldugunu bulmak icin
2. durumdan 1. durum ¢ikarilir.
40.(x + 1).(y + 1) — 40xy

( xﬁﬁ xy)
(

40 x\7+x+y+1 )
40.(x +y +1)

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

2%-p® (a-b)(a®+ab+b?)

4. =
5 a-b a-b

=a%+ab +b? (kisi basi soru)
a®+ab+b?-2ab
=a?-ab+b? (kisi basi yeni soru)
a-b+2b=a+b (6gretmen sayisi)
(a+b)(a®-ab+b?)=a+b* bulunur.
Dogru cevap E secenegidir.
55. Tamami 28x olsun.

1. bardaga; %.ZSX =7X

2. bardaga; %.28x =12x

7x + 12x = 19x bardaklara, doldurulur stirahide 28x su
oldugundan;

28x—19x = 9x su kalacaktir.
Ix=8+1
9x =9

x=1

sUrahide 28 birimlik su vardir.

2. bardagin 1 bardaktan kag¢ birim fazla oldugunu da
birbirinden ¢ikararak bulabiliriz.

12x —7x = 5x
=51
=5br
Dogru cevap B secenegidir.
56. Annenin yasli her yil 1 artacagindan farkin 3 azalmasi
icin 4 cocugu olmahdir.

Anne 4 Cocuk
Bugun X 60 — x
4. yil sonra X+4 (60— x) + 16

x+4=((60-x)+16).3
x+4=(76-x).3
X+4=76.3-3x
X+3x+4=76.3
4x+4=76.3
19
4<X+1> ;63
4 A
Xx+1=57
X =56

Dogru cevap B secenegidir.
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57.

Yayinlari Artk Kolay...
X A
X
B Y y y
X X X
< » X
C
Masanin bir kenarinin uzunlugu =2b + a .
. (x,2y)=(6,18) ise
Ortlndin bir kenarinin uzunlugu =2a + b X=6
2b+a=3m -
y=9
X 2a+b=2,7m
" Gar®-57 G nokas
3(a+b)=57 x+y=6+9=15(15,0)
B noktasi (-9, 6);
a+b=1,9dur.
Herhangi bir denklemde yerine yazilirsa 6 X
a+b+b=3
h’_}1,9 24
b=3_1,g¢, x% =242+ 62
2
=612
Masadan sarkan kisimlar 6a oldugundan; X
6.0,8 m=4,8 m = 1m =100 cm oldugundan x=1612
0,48 x 100 = 480 cm olarak bulunur. Dogru cevap C secenegidir.
Dogru cevap D secenegidir.
58. A noktasi C noktasi ile gakisgtigindan |BA| = [BC]|
A
70° 60. Silindirin Yanal Alani = 2wt.rh
Y.A=2.3.6.30 = 1080 cm3
5 1 tur attigi zaman 1080 c¢cm? ik alani boyar.
40° 70° ; 1 turda 1080 cm3
B ¢ = X 10800 cm3
Dolayisiyla ikiz kenardan m(A/C\B) = 70° olacaktir. g
— — g — 1080ﬂ —
m(ABC) = 40° olur m(ABC) ikiye katlandigindan = " 1089
o > X= 10
42 =20° olur. e
; Dogru cevap E secenegidir.

Dogru cevap A secenegidir.
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19. Deneme (GY-GK)]

1966-1976 yillar arasinda komunist lider Mao Zedong
tarafindan devrimci ruhu yeniden canlandirmak ama-
clyla ¢ikarilan ihtilal Cin’de gerceklesmistir.

Dogru cevap C secenegidir.
1967 yilinda Aleksandir Dubcek
Cekoslovakya’'da gorilmustar.

Dogru cevap B secenegidir.

onderliginde

Mihver devletler Almanya, italya ve Japonya’dan
olusmaktadir. Kuntal hicumu Almanya tarafindan
ingiltere’ye diizenlenen hava saldirisidir. Yildirnm Ha-
rekatl ise yine Almanya tarafindan duzenlenmis hizli
ve ani saldirilarla diismana zarar vermeyi hedefledik-
leri harekattir. Normandiya Cikarmasi ise muttefik dev-
letleri tarafindan mihver devletlerine karsi yapilmis bir
saldiri planidir.

Dogru cevap E secenegidir.

Il. Balkan Savas! sonucunda Bulgaristan ile yapilan
1913 istanbul Antlagsmasi ile Edirne, Kirklareli ve Dime-
toka Osmanl devletine birakilmistir.

Dogru cevap E secenegidir.

ABDE secenekleri Nevsehirli Damat ibrahim Pasa dé-

nemi gelismeleridir. Ancak Avrupa’da daimi etkinlikler

1793 yilinda lll. Selim déneminde gerceklesmistir.
Dogru cevap C secenegidir.

Tanzimat Fermani: 1839'da Mustafa Resit Pasa tara-
findan hazirlanmistir.
Islahat Fermani: 1856’da Sadrazam Mehmed Emin Al
Pasa tarafindan hazirlanmistir.
Kanuni Esasi: 1876’da Mithat Pasa tarafindan hazir-
lanmistir. 1921 tarihinde ise yururlukten kaldirildi.
Vilayet Nizamnamesi:
Mecelle: Ahmet Cevdet Pasa tarafindan hazirlanmig
ve 1926’da yurirlikten kaldinimistir.

Dogru cevap A secenegidir.

Edirne olayl sonucunda Seyhilislam Feyzullah Efen-

di ve Sultan Il. Mustafa goérevinden azledilmis. II.

Mustafa’nin yerine Ill. Ahmed tahta c¢ikariimistir.
Dogru cevap D secenegidir.

1699’da imzalanan Karlofga Antlagsmasi Osmanl’nin
blylk miktarda toprak kaybettigi ilk antlagsmadir. Top-
rak kaybedildigi icin sinir degismistir. Sinir degisince
demografik yapi (ntfus yapisi) da degisir.

Dogru cevap D secenegidir.

emi Yayinlar

10.

1.

12.

Fransa’ya ilk kez Kanuni Sultan Suleyman dénemin-
de Avrupa Hristiyan birligini bélmek ve parcalamak
amaciyla kapittlasyon verilmistir. Ancak 1740 yilinda
verilen kapitllasyonlar surekli héle gelmistir. Bdylece
Osmanlr’nin yabanci devletlere vermis oldugu imti-
yazlardan en fazla faydalanan devlet Fransa olmustur.
Dolayisiyla Osmanli borglarinin tasfiyesi de en cok
Fransa’yi ilgilendirmistir. Osmanh en ¢ok Fransizlara
bor¢lu kalmistir. 1928’de Paris’te yapilan antlasma ile
borglarin 6denmesi sisteme oturtulmus ancak 1929
ekonomik krizi nedeni ile borglar ertelenmistir. Yabanci
okullarda tarih ve cografya derslerinin Tlrkge ve Turk
Ogretmenler tarafindan okutulmasi icin hazirlanan y6-
netmelik de Fransa ile derin anlagsmazliklara sebebiyet
vermigtir.

Dogru cevap B secenegidir.

Mondros: 1918’de |. Dinya Savasi sonucunda Os-
manli Devleti ile itilaf Devletleri arasinda imzalanan
antlasmadir.
Ankara Antlasmasi: 1921'de Sakarya zaferinin ardin-
dan TBMM ile Fransa arasina imzalanmistir. Bdylece
Misak-1 Milliyi taniyan ilk itilaf Devleti olmustur.
Moskova Antlagmasi: 16 Mart 1921'de TBMM ile Bol-
sevik Rusya arasinda yapilmistir. Bu antlasma ile Ba-
tum Glrcistan’a birakilmis ve boylece Misak-1 Mill’den
ilk taviz verilmistir. Bunun yaninda ilk kez buytk bir
devleti TBMM'yi ve Misak-1 Milll’yi tanimigtir.
Glmri: 1920'de Ermenistan ile TBMM arasinda imza-
lanan antlagsmadir. Bu antlagsma ile TBMM’yi taniyan ilk
devlet Ermenistan olmustur. TBMM’nin ilk siyasi zaferi
olan bu resmi antlagsmada ilk kez Turkiye isminden s6z
edilmistir.
Sevr: Mustafa Kemal Atatiirk yazmis oldugu Nutuk adli
eserinde Lozan antlasmasindan bahsederken “Tirk
milletine karis ylzyillardan beri hazirlamis ve Sevr
antlamasi ile tamamladigr sanilan blyuk bir suikastin
sonugsuz kaldigini bildirir.” s6zlerini kullanmistir. Sevr'i
blyUk bir suikasti olarak gérmastur.

Dogru cevap E secenegidir.

ABCD secenekleri dogrudur. Bati Trakya’'daki Turklerin
geleceginin halkoyuna birakilmasi Misak-1 Milli karar-
larindandir ancak Lozan’da Bati Trakya’ya dogrudan
Yunanistan’a birakiimistir.

Dogru cevap E secenegidir.

Oncilllerin tamami Tiirkiye ile Yunanistan arasinda so-
run olmustur
Dogru cevap E secenegidir.
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13.

14.

15.

16.

17.

18.

19.

istiklal Mahkemelerinin son kez gérev aldigi olay 1926
izmir suikastidir. izmir suikasti aralarinda eski bakan,
milletvekili ve valilerin bulundugu bir grubun Mustafa
Kemal Ataturk’e karsi dizenledigi suikasti girisimidir. I.
Bes Yillik Kalkinma Plani 1934 tarihinde uygulamaya
kondu.

Dogru cevap C secenegidir.

1990 yilinda meydana gelen “Menemen Olay!” sonrasi,
Mustafa Kemal Atatirk ¢iktigi Bati Anadolu gezisinde
halkla temaslarda bulunmus ve Tlrk ocaklarinin halka
inkilaplari anlatamadigini gérmustir. Calismalarinin
yetersiz oldugunu distnmustir. 1931'de Tark ocak-
larinin inkilaplari halka anlatma goérevlerinde yetersiz
oldugunu ve artik zamaninin doldugunu dile getirmis
1931'de kapatilan Tirk Ocaklarinin Yerini bdylelikle
Halkevleri almaya baslar.

Dogru cevap B secenegidir.

ABCE secenekleri milliyetgilik ilkesini barindirirken 6l¢t
birimlerinin degistirilmesi inkilapgilik ilkesiyle iliskilidir.

Dogru cevap D secenegidir.

Amasya Genelgesinden sonra “Artik istanbul
Anadolu’ya egemen degil, tabi olmak zorundadir.” di-
yen Mustafa Kemal’in resmi bir Osmanli Komutani ola-
rak yaptigi son gérev Amasya Genelgesinin yayimla-
migtir.

Dogru cevap B secenegidir.

16 Mart 1920 tarihinde istanbul’un itilaf Devletleri tara-
findan isgali sonrasi yapilan agiklama isgalinin gegici
oldugu ve amacin saltanat makaminin giiciini kurmak
olmadigidir.

Dogru cevap E secenegidir.

Sivas Kongresi 4-11 Eylil 1919 tarihinde Sivas
Sultanisin’de (Sivas Lisesi) Mustafa Kemal bagkanli-
ginda toplanmistir. Rauf Orbay Mustafa Kemal'in bas-
kanlkta rakibi olmustur.

Dogru cevap E secenegidir.

Mal odur ki, hayra sarf oluna ilkesinin osmanhdaki kar-
sihgr vakif sistemidir. Bu ilke dogrultusunda Orhan Bey
iznik’'te bir medrese vakfederek sonraki padisahlara da
Ornek olmustur.

Dogru cevap C secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari
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20.

21.

22.

23.

24.

25.

26.

Derbent: Osmanlida kervanlarin, yollarin ve seyahat
emniyeti saglamak i¢in kiicUk bir kale seklinde kurul-
mus karakoldur.
Mekkari: Osmanlda tasima, nakliye isiyle ugrasan
zumredir.
Kapan: Osmanlida blyik sehirlerde 6zellikle zahire
tirinden maddelerin toptan alinip satildidi yer.
Kervansaray: Osmanlida kervanlarin glivenligi ve ko-
naklamasi icin anayol kenarinda tesis edilen vakif ya-
pilandir.
Pencik: Savaslarda elde edilen esirlerin beste birinin
asker olarak istihdam edilmesidir.
ABDE secenekleri ticareti gelistirmek amaci ile olustu-
rurken C seceneginde verilen Pencik ticari amag¢ dog-
rultusunda olusturuimamistir.

Dogru cevap C secenegidir.

Zimmi: Osmanli egemenligindeki gayrimislim toplulu-
Ja verilen isimdir.
Dogru cevap D secenegidir.

Padisah Tugrasi; padisahin ismi ve lakabini iceren im-
zalardi. GUnimuz karsihgr imzadir.
Dogru cevap A secenegidir.

Nizamiye Medreseleri’nde muderrislik yapmis ve Sel-
cuklu Sarayinda danismanlik yaparak Seref(’l-Umme
Gnvanini alan islam alimi imam-1 Gazalidir.

Dogru cevap A secenegidir.

Ayn-1 Calat Savasi Memlik ordusuyla Mogol kuvvetleri
arasinda meydana gelmigtir.
Dogru cevap E secenegidir.

Osmanli Devleti, istanbul’u ilk kez 1391°de Yildirm Be-
yazit déneminde kusatmis fakat basarili olamamistir.
1422’de Il. Murat istanbul’u kusatmis ancak yine basa-
risizlikla sonuglanmistir.
1453’e gelindiginde ise 1. Mehmet déneminde yapilan
istanbul kusatmasi bagarili olmus ve Osmanli ege-
menligine girmistir.

Dogru cevap E secenegidir.

Yarhig: Hukimdar buyrugudur.
Kiin: Halk
Avyuki: ilk Turk Devletinde hilkiimete verilen isimdir.
Hukumet Uyelerine ise buyruk denirdi.
Aygucu: Hikimet baskani, Veziri.
Orgin: ilk Turk devletlerinde hiikiimdarlik sembolii
olan tahti manasinda kullanilir.
Dogru cevap A secenegidir.
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28.

29.

30.

31.

32.

33.

34.

35.

Gok Tengri’'nin hikiimdara iktisadi gii¢ baglamasi lis
kavrami ile ifade edilir.

Dogru cevap C secenegidir.

Rize, izmir, Hatay illeri denizellik etkisinden dolay! gece
- gunduz sicaklik farki az olan illerdir. Igdir ili diger il-
lere gore karasalliktan dolayi gece - giindiz sicaklik
farkinin fazla oldugu bir ildir.

Dogru cevap D secenegidir.

Asi Nehri’nin yukari havzasi Libnan sinirlar icesinde-
dir. Yukari havza akarsuyun dogdugu alani gésterir.
Dogru cevap A secenegidir.

Agri dagi volkanik faaliyetler sonucu olusmus bir dag-
dir. Turkiye'deki siradaglar orojenez olusuma o6rnek
gosterilebilir.

Dogru cevap B secenegidir.

Soruda verilen vertisol ve regosol topraklarin tanimi
yanhs verilmistir. Vertisol ve regosol topraklarin tanimi
yer degistirirse yanlislik giderilmis olur.

Dogru cevap D secenegidir.

Bu iki il arasindaki sicaklik farki denizellik - karasallik
etkisine baghdir. Dider siklardaki iller ise karasal ya da
denizeldir.

Dogru cevap E secenegidir.

indirgenmis ve gergek sicaklik arasindaki fark tama-
men ylkselti ile ilgili bir &zelliktir, iklime baglanamaz.
Mentese yodresindeki ekili - dikili arazi oraninin az ol-
masl! en ¢ok yer sekillerinin engebeliligi ile alakalidir.
Hakkari ve Sanhurfa’daki verilen 6zellikler daha ¢ok
iklimin etkisine baglanabilir.

Dogru cevap C secenegidir.

| numarali riizgar giilii istanbul ve Canakkale bogazin-
da gérulebilir. Bogazlardaki hakim riizgar yéni kuzey-
dogu ve glineybati seklindedir. Konya genel olarak diiz
bir araziye sahip oldugu igin riizgar yonleri her ydonde
hemen hemen birbirine esittir.

Dogru cevap C secenegidir.

Kil kegisi yetistiriciligi Trakya bolgesindeki illerde degil,
daha cok Akdeniz bélgesindeki Toroslarda, Teke - Ta-
seli platolarinda yaygin olarak yapiimaktadir.

Dogru cevap B secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari
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36.

37.

38.

39.

40.

41.

42,

43.

Kastamonu (Kiire)'de bakir ¢ikarilir ve Samsun’da is-
lenir. Adana (Saimbeyli) ilimizde ise demir ¢ikarilir ve
iskenderun’da islenir.

Dogru cevap B secenegidir.

Haritada verilen Hamitabat ve Ambarli enerji santralleri
dogalgaz enerjisi ile calisirken, Yatagan ve Afsin enerji
santralleri linyit kdmuri ile ¢calismaktadir. Deriner ise
hidroelektrik santraldir.

Dogru cevap E secenegidir.

Cay Uretimi Bati Karadeniz yoresinde degil Dogu Ka-
radeniz civarinda 6zellikle Rize cevresinde Uretilmek-
tedir. Celtik (Piring) daha cok ergene havzasi ve orta
karadeniz civarinda yetismektedir.

Dogru cevap D secenegidir.

Seker ve cay tarim Grlnleri ¢ok ¢abuk bozuldugu igin
bu fabrikalarin tarim alanlarina yani hammaddelerine
yakin kurulmalari gerekmektedir.

Dogru cevap B secenegidir.

Efes, Simela, Zeugma ve Xantos - Leton gibi turizm
merkezleri eski tarihi merkezlerimizdir. Bu merkezlerde
insan etkisi bu merkezleri turistik merkezler haline ge-
tirmistir. Fakat Kapadokya temelinde dogal bir giizellik
oldugu icin beseri faktorlerin etkisi daha azdir.

Dogru cevap A secenegidir.

Nufus piramitleri en basta bize Ulkelerin gelismislik di-
zeylerini gdstermektedir. Bir ntfus piramidinde toplam
nifus miktarina, nufus igindeki cinsiyet oranina, ni-
fusun yas gruplari oranina ve miktarlarina ulasilabilir.
Okur - yazar nifus miktarina ulasilamaz, genel olarak
Ulkenin gelismisligine gére yorum yapilabilir.

Dogru cevap C secenegidir.

Uluslararasi ticarette en cok deniz yolu kullanilir.
Turkiye’de ulasim sistemleri dogu - bati yéniinde yer
sekillerinden dolayr daha fazla gelismistir. En ucuz
ulasim sistemi deniz yoludur. Hava yolu maliyeti yol
bakimi gerektirmedigi icin yok denilebilir. Yurt ici yolcu
tasimacihginda en c¢ok kara yolu kullaniimaktadir.
Dogru cevap C secenegidir.

Turkiye’de nufusun dagilisini en fazla etkileyen faktor-
ler sanayi, yer sekilleri, ulasim, iklim gibi faktérlerdir.
Jeolojik yapi yerin i¢c kismini ilgilendirdigi icin etkisi az-
dir. Enerji santralleri nlfusu yogunlastirmaz. Nufusun
yogun oldugu yerlere enerji santralleri gelebilir.

Dogru cevap E secenegidir.
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44.

45.

46.

47.

48.

Kirsal kesimlerde tarimsal sanayinin gelistiriimesi kir-
dan - kente g6c¢u artirmaz, aksine bu goc¢u ters yonde
tetikleyebilir.

Dogru cevap E secenegidir.

Dogalgaz diger fosil yakitlara gére ¢cevreyi daha az kir-
letir. Ulkemizde cok fazla dogalgaz rezervi yoktur. Bu
durum dis ticaret agiginin artmasina neden olur. Bir
¢cok alanda kullanilir.

Dogru cevap C secenegidir.

Ornek olayda Anne bir baba farkli oldugu icin yarim

kan hisimhigi s6z konusudur. Kisi ile kardesinin cocugu

arasinda ise 3. dereceden hisimlik s6z konusudur.
Dogru cevap A secenegidir.

Borcun Sona Erdiren sebepler sunlardir;
ifa

ibra

Takas

Yenileme

Birlesme

B

Kusursuz imkansizlik

Zaman asimini borcu sona erdirmez eksik bor¢ haline
donustdrar.

Dogru cevap D secenegidir.

1961 ANAYASASI

e Turk Tarihin tek cogulcu anayasasidir.

e insan haklarina dayali bir anayasadir.

e Temel hak, hirriyet en genis sekilde diizenlenmig-
tir.

e Cift meclis sistemi kabul edilmistir; Millet Mecli-
si ve Cumhuriyet Senatosu

e Sosyal devlet ilkesi ilk kez kabul edilmistir.

e Devlet Planlama Tegkilatini duzenlemigtir.

e Diyanetisleri bagkanhgi ilk defa bu anayasada di-
zenlenmisgtir.

® Anayasa mahkemesi kurulmustur.

e Milli Guvenlik Kurulu dizenlenmistir.

e jlk kez kuvvetler ayrhgi (parlamenter sistem) ilke-
si benimsenmisgtir.

e TRT ve Universitelere 6zerklik verildi.

e Referandumla gelen ilk anayasadir.

e Baglangic kismi dizenlenmistir.

e Kazuistik bir anayasadir.

e Tirk tarihinin tek Cerceve ve Yumusak Anayasasi
1921 Anayasasidir. 1961 Anayasasi ise kazuistik ve
sert bir anayasadir.

Dogru cevap A secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari

49.

50.

Kanunlarin teklif edilmesi ve gorusiimesi;
e Kanun teklif etmeye milletvekilleri yetkilidir.

e Cumhurbagkani, Turkiye Blyuk Millet Meclisince
kabul edilen kanunlari on bes gun icinde resmi ga-
zetede yayimlar.

e Cumhurbagkan! yayimlanmasini kismen veya ta-
mamen uygun bulmadidi kanunlari, bir daha goru-
stilmek Uzere 15 gln icinde, Turkiye Blyuk Millet
Meclisine geri génderir.

e Cumhurbagkaninca kismen uygun bulunmama
durumunda, Turkiye Blyuk Millet Meclisi sadece
uygun bulunmayan maddeleri gorisebilir.

e Tirkiye Buyuk Millet Meclisi, geri génderilen kanu-
nu Uye tamsayisinin salt cogunluguyla aynen kabul
ederse, kanun Cumhurbaskaninca yayimlanir.

e Cumhurbagkani tarafindan geri génderilen kanun-
da Meclis bir degisiklik yaparsa, Cumhurbaskani
degistirilen kanunu tekrar Meclise geri gébnderebi-
lir. EGer meclis geri gdénderilen kanunda herhangi
bir degisiklik yapmaz ise Cumhurbaskanini kanunu
iade edemez.

Dogru cevap E secenegidir.

Devlet Denetleme Kurulunun igleyisi, tyelerinin gérev
sUresi ve diger 6zlUk isleri, Cumhurbaskanligi kararna-
mesiyle diizenlenir.

e idarenin hukuka uygunlugunun, diizenli ve verimli
sekilde yuritilmesinin ve gelistiriimesinin saglan-
masi amacityla kurulmustur.

e Cumhurbagkanliina bagl olarak kurulan Devlet
Denetleme Kurulu, Cumhurbaskaninin istegi Gze-
rine, tum kamu kurum ve kuruluslarinda ve ser-
mayesinin yarisindan fazlasina bu kurum ve kuru-
luglarin katildigr her tarlG kurulusta, kamu kurumu
niteliginde olan meslek kuruluslarinda, her dizey-
deki isci ve isveren meslek kuruluslarinda, kamuya
yararli derneklerle vakiflarda, her tirl( idari sorus-
turma, inceleme, arastirma ve denetlemeleri yapar.

e Devlet Denetleme Kurulunun Baskan ve Uyeleri,
Cumhurbagkaninca atanir.

e Yargl organlari, Devlet Denetleme Kurulunun gé-
rev alani digindadir. 2017 Anayasa degisikligi ile
TSK kurulun gérev alanina dahil olmadigi ibaresi
kaldinlmstir.

Dogru cevap C secenegidir.

12



2™ KUZEY AKADEMI

S

Kazanmak
Artk Kolay...

Yayinlari

19. Deneme (GY—GK)W

51.

52.

53.

Olaganisti hal sebepleri arasinda; savas, savasi ge-
rektirecek bir durumun bas gdstermesi, seferberlik,
ayaklanma, vatan veya Cumhuriyete karsi kuvvetli ve
eylemli bir kalkisma, tlkenin ve milletin bélinmezligini
icten veya distan tehlikeye dustiren siddet hareketle-
rinin yayginlasmasi, anayasal dizeni veya temel hak
ve hlrriyetleri ortadan kaldirmaya yonelik yaygin siddet
hareketlerinin ortaya cikmasi, siddet olaylar nedeniyle
kamu dizeninin ciddi sekilde bozulmasi, tabif afet veya
tehlikeli salgin hastalik ya da agir ekonomik bunalim
yer almaktadir.

® Yurdun tamaminda veya bir bélgesinde Cumhur-
baskani tarafindan suresi alti ay1 gegmemek lizere
olaganusti hal ilan edebilir.

e Olaganustu hal ilani karari, verildigi giin Resmi
Gazetede yayimlanir ve ayni giin Tirkiye Blyik
Millet Meclisinin onayina sunulur.

e Turkiye Buylik Millet Meclisi tatilde ise derhal top-
lantiya caginhr; Meclis gerekli gérdugu takdirde
olaganustl halin siresini kisaltabilir, uzatabilir
veya olaganUstu hali kaldirabilir.

e Cumhurbagkaninin talebiyle Turkiye Buyluk Millet
Meclisi her defasinda dért ayl gegmemek Uzere
slreyi uzatabilir. Savas hallerinde bu dort aylik
slire aranmaz.

Dogru cevap B secenegidir.

Anayasa mahkemesi;

e ilk kez 1961 Anayasasinda yer almistir

e 12 tane Gye Cumhurbaskani tarafindan segilir

e 3 lye TBMM tarafindan segilir

e Uyeleri 12 yiligina segcilir ve tekrardan segilmeleri
mUmkin degildir.

e Uye secilebilmek icin, kirkbes yasin doldurulmus
olmak gerekir

iki bsltim ve Genel Kurul halinde galigir.

e 1baskan ve 2 baskan vekili vardir. Bagkan ve bas-
kanvekillleri 4 yil icin segilir. Tekrardan secilmeleri
mumkundur.

® Anayasa mahkemesi 15 Gyeden olusur. Dolayisiyla
dogru secenek C’dir.

Dogru cevap C secenegidir.

Buyuksehir belediyesinin organlari; Bliylksehir Beledi-

ye Meclisi, Blylksehir Belediye Encimeni, Buylksehir

Belediye Baskanindan olusmaktadir

e Asli karar alma organi Blylksehir Belediye Mecli-
sidir.

e Belediyenin bagi ve tlzel kisiliginin temsilcisi 5 yil-
da bir secimle is basina gelen baskandir.

e Nuifusu 750.000’in (izerinde olan yerlerde kurulabi-
lir

e Bulyuksehir belediyeleri Kanunla kurulabilir.

Dogru cevap D secenegidir.

Kuzey Akademi Yayinlari
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54.

55.

56.

57.

58.

59.

60.

657 sayill devlet memurlari kanununda belirtilen ya-
saklar sunlardir;

e Grev yasagl,

e Ticaret ve diger kazang getirici faaliyetlerde bulun-
ma yasag|,

e Hediye alma, menfaat saglama yasag,

e Denetimindeki tesebblisten menfaat saglama ya-
sagl,

e Gizli bilgileri agiklama yasagi,

e Toplu eylem ve hareketlerde bulunma yasagi,

e Devlet memurlarina toplu miracaat seklinde bir
yasak yoktur.

Dogru cevap E secenegidir.

Yildizh Gece, Aycicekleri, Arles’daki Yatak Odasi, Dr.
Gachet'nin Portresi ve Keder eserleri Hollanda dogum-
lu Van Gogh’a aittir.

Dogru cevap E secenegidir.

Mikrobu ilk tanimlayan alim Aksemsettin’dir.

Dogru cevap B secenegidir.

Eserleriyle Osmanl-Tirk tarihine hem siyasi ve eko-
nomik konularda hem de kdiltir ve medeniyet tarihi ala-
ninda orijinal katkilarda bulunmus Halil inancik tarihci-
lerin kutbu olarak nitelendirilmigtir.

Dogru cevap C secenegidir.

Atatirk’Gn nifusa kayitl oldugu il Gaziantep'tir.

Dogru cevap E secenegidir.

Gergek kiyr uzunlugu en ¢ok olan ilimiz Mugla’dir.

Dogru cevap D secenegidir.

ilk Turk operasi olan Ozsoy da oynayan Tiirkiye'nin ilk
profesyonel Misliman kadin opera sanatgisi Semiha
Berksoydur.

Dogru cevap D secenegidir.
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